

VOM SMULGE PĂMÎNTULUI TOT CE POATE OFERI, VOM EXECUTA EXEMPLAR LUCRĂRILE DE ÎNTREȚINERE ȘI RECOLTARE!

Din județele țării continuă să sosească răspunsuri la chemarea țăranilor cooperatori din Teleorman de a spori producția agricolă și de a vinde statului, peste plan, cât mai multe produse agroalimentare. În pag. a V-a, telegrame adresate Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu.

În pag. 2  
25 iunie — Ziua  
grănicerilor  
**INIMI CUTE-  
ZĂTOARE**  
—  
**UN MILION  
DE COSINZENE**  
— însemnări de la Expo-  
flora 1970 —

Proletari din toate țările, uniți-vă!

# Scînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVI, SERIA II. Nr. 6563

6 PAGINI 30 BANI

JOI 25 Iunie 1970

## VACANȚA MARE ÎN SALOPETĂ

**D**e aproape două săptămîni cataloagele au trecut la arhică. De cîteva zile serbările au încheiat oficial anul școlar. Și totuși, la primele ore ale dimineții școlile cunosc animația zilelor de curs. Elevii se adună pe vechile lor colective, profesorii sînt și ei prezenți. Numai că acum clasa se numește brigadă, dirigintele — comandant — secolat de un comandant elect, uniformei i-a luat loc haina de lucru, eșecul se numește brigadier, nota e norma făcută. Dar atmosfera e cea specifică lumii școlare.

I-am văzut în prima zi de muncă. Veniseră să lucreze „în folosul țării”, cum s-au exprimat

ei, pe baza unui angajament luat în zilele grele, de care nu s-au desis, deși de atunci trecuse o lună și lucrurile intraseră oarecum în matca lor. Atunci, în prima zi, un ochi expert observa că brigadierii noștri se cam grozăvesc, făcînd pe vițelii. N-ar fi spus pentru nimic în lume că le-a venit greu să stea ceasuri întregi în cîmp deschis, sub arșița soarelui, că miinile s-au bășicat, că a apărut febra mușchiulară. După două, trei zile, i-am înțeles de ce nu s-au „trădat” — a apărut obișnuința. Acum, la mai mult de o săptămîină de muncă, au meserit noi pe care și le așează cu aplomb.



VERA CAPCALO,  
elevă în clasa a XII-a D, liceul  
nr. 25.

## DE 300 000 DE ORI „PREZENT”

IN CATALOGUL  
PRIMEI SAPTAMINI:  
ORE ȘI LEI

Școlărește, așa cum își ierarhizează disciplinele de studiu în

„mai importante” și „mai puțin importante” și aici, la muncă, apar niște vanități. E mai important să lucrezi în locurile care au avut de suferit, acolo unde se reconstruiește decît să prășești sîmbla, bunăoară. E mai impor-

tant să lucrezi la drumuri decît să fii într-o tîrbă de cules plante medicinale. Să nu-i certăm pentru asta. Pentru că, la urma urmelor, esențial este că muncesc, că muncesc bine, cu



CONSTANTIN MIRCEA,  
elev în clasa a X-a B, liceul  
nr. 25.



HAR ANA,  
elevă în clasa a XII-a D, liceul  
nr. 25.

plăcere. Dovada? Ne-o oferă catalogul primei săptămîni. În dreptul a 1 000 de elevi din județul Hunedoara catalogul consemnează. La blocul P I din Deva, 300 de elevi ai Liceului industrial de construcții din oraș au raportat conducerii școlii încheierea încă de vineri seara, terminarea zidăriei

MARIETA VIDRAȘCU  
LUCREȚIA LUSTIG  
cu sprijinul corespondenților  
ziarului

(Continuare în pag. a IV-a)

## CUM SE FOLOSEȘTE BAZA MATERIALĂ A CULTURII DE MASĂ O MENTALITATE PE CALE DE A NAȘTE MASTODONȚI

Puține orașe ale țării pot spune că posedă o mai bogată bază materială destinată culturii de masă decît municipiul Hunedoara. Aceasta dispune de două mari cluburi și o impunătoare casă de cultură cărora li se adaugă o sumedenie de alte săli disperate. — numai la cele două mari întreprinderi: Combinatul siderurgic și Siderurgistul — celui de la C.S.H. iar casa de cultură aparține Comitetului pentru cultură și artă. Ele au în vedere doar sarcinile și obiectivele întreprinderilor de care depind. Ignorîndu-se un pic pe altă parte, există în același oraș. Călăuzită de o asemenea concepție fiecare se străduiește să dispună de tot ce este necesar pentru a desfășura o activitate independentă și a nu apela, în nici un fel la sprijinul celeilalte. Siderurgistul posedă formații sale cu care celebrează diferite evenimente, Casa de cultură are formațiile ei diferite, iar „Constructorul” nu se lasă, nici el, mai prejos. Nu e de mirare, deci, dacă la fiecare întîlnire, cîte un taraf, formație de dansuri sau de muzică ușoară, deși

datorită calității lor multe nu-și justifică nici măcar existența. În al doilea rînd: cu excepția casei de cultură la cluburi nu au acces decît salariații întreprinderilor respective. Pentru restul localnicilor ușile sînt bine ferecate. Degeaba încearcă cineva să demonstreze că, întrucît locuiește în apropiere, ar fi stupid să se deplaseze pentru a viziona la televizor pînă la celălalt capăt al orașului! Insistențele sînt inutile.

În al treilea rînd: dorința de a poseda cluburi s-a extins ca o molimă. I.G.C.L.-ul vrea și el un club. I.H.T.A. și T.A.P.L.-ul de asemenea. Adică... fiecare vrea Tamisă lui! Dacă privim prin această prismă deformată fiecare cerere devine justificată și, dacă, cluburile existente în oraș sînt inexistente pentru instituțiile ce solicită cluburi proprii.

Dispersarea forțelor și a valorilor materiale, nesincronizarea activității și a intențiilor, are drept efect șablonizarea manifestărilor culturale, uniformizarea lor. La fiecare așezămint întîlnim, în mare, aceleași simptome și conferințe, aceleași cercuri și formații artistice care se concurează înul și-și provoacă parca intenționat greutăți pentru a le pune într-o lumină nefavorabilă pe celeilalte. Cazuri de acest gen sînt foarte frecvente. Iată două: directorul clubului „Siderurgistul” a interzis unui tânăr solist de muzică populară să evolueze într-un

AL. BĂLGRĂDEAN

(Continuare în pag. a IV-a)

ÎN PAG. A 3-A:

## LA UMĂRUL ȚĂRII, UMĂRUL TINEREI GENERAȚII

Un reportaj de ILIE PURCARU



## TURISMUL DE TINERET LA TEMPERA- TURA ÎNALTĂ A SEZONULUI ESTIVAL

Interviu cu  
IULIU FEJEȘ,  
președintele Biroului de Tu-  
rism pentru Tineret

Anotimpul cald și-a reintrat, pe deplin, în drepturi. Ca totdeauna, el coincide cu perioada vacanțelor noastre, a concediilor, a unui mai mare volum de „timp liber”, pe care fiecare ni-l dorim folosit cît mai plăcut, mai variat, mai util. Printre altele activități specifice tineretului — raportate la această rezervă de timp — turismul se inseră cu precădere. Am solicitat, în consecință, președintelui Biroului de Turism pentru Tineret un scurt interviu privind preocupările B.T.T. în această perioadă.

— V-am ruga, tovarășe președinte, să oferim mai întîi cititorilor noștri cîteva detalii în legătură cu modul în care a fost luat startul în acest sezon.

— Activitățile turistice de tineret, organizate de B.T.T., de către agențiile sale și sectoarele specializate din cadrul comitetelor județene, municipale și orașenești ale U.T.C., se desfășoară din plin. Au fost luate toate mă-

surile, s-a făcut tot ceea ce era necesar pentru ca programul de activități (publicat în cele două broșuri) să se realizeze în cele mai bune condiții. Angajamentul nostru față de colectivele de tineri, de organizațiile U.T.C. se

Interviu consemnat de  
I. ANDREIȚĂ

(Continuare în pag. a II-a)

# ÎNTÎLNIREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU cu conducerea Uniunii arhitecților și cadre de răspundere din domeniul proiectării și sistematizării

Miercuri după-amiază, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întîlnit, într-o consfățuire de lucru, cu membri ai Comitetului Uniunii arhitecților, cu reprezentanți ai filialelor și ai cercurilor Uniunii arhitecților, directorii de institute de proiectare și ai Direcțiilor de sistematizare, arhitectură, proiectare și construcții județene.

La întîlnire au participat tovarășii Emil Drăgănescu, Manea Mănescu, Leonte Răutu, Petre Blajovici.

Au fost dezbătute unele aspecte privind activitatea arhitecților și a Uniunii arhitecților în realizarea programului de construcții, de urbanizare și sistematizare ce se în-

făptuiește în țara noastră și s-au discutat probleme legate de pregătirea Conferinței pe țară a arhitecților.

În încheiere, tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut o seamă de recomandări privind creșterea rolului Uniunii arhitecților în opera de construcție socialistă din țara noastră, o-

rientarea activității arhitecților în spiritul unei mai înalte eficiențe economice în proiectarea construcțiilor de locuințe, social-culturale și industriale, realizarea unei sistematizări științifice a localităților, mai buna pregătire și repartizare pe teritoriul țării a cadrelor din acest sector.

Cooperativa agricolă de producție din Teiuș. Brigada de cîmp, condusă de Ana Cristea, lucrează la plivitul grîului



## Vizita președintelui Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, în R. F. a Germaniei

HAMBURG 24 — Trimișii speciali Agerpres, Mircea Moarcăș și Constantin Varvara, transmisiți în continuare vizitei în R. F. a Germaniei, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, a părăsit miercuri dimineață Bonn-ul, plecînd spre Hamburg, prima etapă a unei călătorii de trei zile în țară.

La aeroportul Bonn-Koln, Ion Gheorghe Maurer a fost condus de cancelarul federal Willy Brandt. În prezența persoanelor oficiale române și a unor oficialități vest-germane, cei doi șefi de guvern și-au luat un cordial rămas bun.

În călătoria prin țară, președintele Consiliului de Miniștri este însoțit de ambasadorul R.F. a Germaniei la București, Erich Stratling, și de ambasadorul României la Bonn, Constantin Oancea, precum și de ministrul plenipotențiar dr. Ulrich von Rham, director adjunct al Protocolului din Ministerul Afacerilor Externe vest-german.

La amiază avionul oficial a aterizat la Hamburg, important centru economic, cultural și universitar al R.F.G., cu bogat trecut istoric, numărînd astăzi peste două milioane de locuitori. Hamburgul este el singur un land al R. F. a Germaniei, condus de un senat.

Numeroși reprezentanți ai conducerii landului și municipalității Hamburgului au venit în întîmpinare la aeroport, care era pavoizat festiv cu

drapelele celor două state. După salutul călduros de bun soșit adresat președintelui Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, de către prof. dr. Herbert Weichmann, președintele Senatului și primar al orașului, oaspetele ro-

mân și persoanele care îl însoțesc au străbătut arterele principale ale orașului, coloana mașinilor oficiale îndreptîndu-se spre hotelul „Atlantik”. La prînz, președintele

(Continuare în pag. a VI-a)

## DATORIA

de ZAHARIA STANCU

Într-una din zilele trecute — poate chiar în cea mai frumoasă dintre ele — am făcut o călătorie în afara Capitalei. Am luat deci, cum se spune în grai popular, un scurt contact cu terenul. Ah! Ce bine ar fi dacă scriitorii (și printre ei și eu) am mai părăsi din cînd în cînd, și nu numai pentru o zi și-o noapte cele patru ziduri întreprinse, aplicați asupra mesei de lucru, upleam, una după alta, pagini albe. Scriem, cei mai mulți și mai harnici dintre noi, pentru oameni și despre oameni.

Nu știu cum li se întîmplă altora, dar mie, mai ales de la un timp, mi s-a făcut grozav de dor de oameni. Poate pentru că am scăpat în acricare măsură de povara amintirilor, ori poate pentru că încerc să deslușesc pentru cititorii mei, pentru eroii mei din lucrările pe care le pregătesc și, în primul rînd, pentru mine însuși unele dintre cele mai fierbinți probleme ale actualității. Se pot aore scrie cărți care să reflecteze realitățile zilelor noastre fără ca scriitorii să cunoască în profunzime aceste realități și oamenii care au fîrîit aceste realități? Personal cred că nu. Dar despre aceasta s-a discutat îndelung și, fără îndoială, se va mai discuta.

Am străbătut cîteva săle. Prin unele am trecut cu graba călătorului ostentiv, în altele m-am oprit pentru un plăcut schimb de vorbe cu vechi prieteni și cu mai noi cunoștinți. N-am să mă apuc să povestesc aici totul. Mă voi mărgini la mai puțin.

Oamenii cu care vorbeam aveau gîndul la regiunile sinistrate. „Am dat tot ce puteam să dăm. Am dat chiar mai mult decît puteam să dăm. Vom mai da. S-ar putea ca într-o zi să dea și peste noi o nenorocire”. „Noi cei pe care nu ne-a lovit direct catastrofa, vom munci mai mult, vom ajuta să se împlinescă planul”. Verbele erau simple, calde, și veneau pe buzele celor ce le rosteau tocmai din inimă.

Cerul era albastru, ca un uriaș lan de în floriri. Vîzduhul era proaspăt și pur, sătenii și sătencele, bine bărcăți, curțile curate, casele spoite și vopsite proaspăt, de o parte și de alta a soselei asfaltate se înșiruiau stebile de flori. Am avut slăbiciunea de a mă gîndi o singură clipă la satul și la oamenii copilăriei mele. Altă lume trăiește astăzi pe meleagurile țării românești și altfel trăiește.

Am întîlnit nunți și mi-a plăcut să văd că obiceiurile din bătrîni se păstrează. Mi-a plăcut să aud chiuirile vechi și vechi cîntece pe care le uitasem. Mi-a plăcut, mai ales, să văd copiii care ieșeau din localurile școlilor cu coroaene de flori pe cap, cu cravate roșii la gît, purtînd straie curate și avînd obrajii buclăși, sănătoși și frumoși. Și iarăși m-am gîndit o clipă (din slăbiciune, desigur) la școlile noastre de odinioară, biete colibe acoperite în unele locuri cu paie și iarăși m-am gîndit la școlarii noștri de odinioară... Nu. Nu mai vreau. Trebuie să alung din mintea mea vechile imagini. Pentru totdeauna trebuie să le alung. Se sîrbătorise sfîrșitul unui an școlar.

Copiii și coplandrii aceștia curat îmbrăcați și bine hrăniți, care poartă astăzi cravate roșii la gît, vor fi căleții noștri de mine. Ei vor munci pentru această țară, ei vor fi poporul nostru de mine, ei vor înfrumuseța România socialistă și ei vor duce spre comunism, pe culmile cele mai înalte ale civilizației și culturii, spre bunăstare, spre fericire. Ce facem noi pentru acești copii și coplandri? Ce facem noi cu acești copii, cu acești coplandri? Cum îi pregătim?

Lumea de mine, — chiar dacă ea va izbui să elimine din viața popoarelor războiul, și eu cred că va izbui, — va rămîne mai departe o lume crîncenă, o lume a concurenței și „cine știe mai mult, cine produce mărfuri mai bune și mai ieftine, cine dă naștere la mai multe bunuri în domeniul științelor, al tehnicii, al artelor, al culturii”.

(Continuare în pag. a IV-a)

25 iunie - Ziua grănicerilor

INIMI CUTEZĂTOARE



Flori felurite, multicolore, împodobesc an de an, la 25 iunie, așezările grănicerești...

Ca în tuși ostașii armatei populare, țara are deplină încredere în străjuitorii frontierelor ei...

TREI SAPTAMINI DE CONFRUNTARE... au trebuit să străbată membrii formațiilor teatrale...

NOUTĂȚI PE PLAN MONDIAL IN PRELUCRAREA METALELOR... este tema simpozionului organizat de Comitetul județean Cluj...

VACANȚA MARE IN SALOPETA... a fost decretată și în județul Vlcea...

INIȚIATIVA LA ZI

muncii voluntar-patriotice, în cadrul cărora vor munci peste 3500 de elevi...

SĂPTĂMINA GALITAȚII... se intitulează ultima acțiune a comitetului U.T.C. al Uzinelor textile „Moldova” din Botoșani...

FELICITĂRI... celor 250 de tineri din Băls, cărora li s-au înmănat, într-un cadru festiv, buletinele de identitate...

TURISMUL DE TINERET

Înfăptuiește ritmic, etapă cu etapă. Astfel, la 5 iunie și-a început activitatea Complexul Turistic pentru tineret de la Costinești...

GHEORGHE CUMPĂTA La Costești Muzeu de istorie și etnografie

În urmă cu 125 de ani la Costești se deschidea porțile primei școli. În prezent, elevii, sub îndrumarea profesorului Iulian Rizea, au amenajat un muzeu de istorie și etnografie...



„TOBOGAN” Foto: KONCZ FRANCIS

ȘTAFETA MUCII A FOST PRELUATĂ

Sfârșitul unui an școlar marchează, pentru o anumită categorie de elevi - cei din ultimul an - trecerea într-o nouă etapă, aceea a intrării lor în producție...



UN MILION DE COSÎNZENE

- Însemnare de la Expo-flora 1970

„Un univers aparte, plin de armonii. Aștepti ca din clipă în clipă să-și deschidă simfonie a celor un milion de flori, câte cuprind prima expoziție floristică din București...

EVOCĂRI... DUPĂ 54 DE ANI

În urmă cu 54 de ani profesorul Dumitru Dan se-norcea din celebra sa călătorie în jurul globului, călătorie în cadrul căreia a vizitat 74 de state și 30 de colonii...

Mamaia'70



O COMPETIȚIE A SPIRITULUI

(Prin telefon de la trimisul nostru). ...Așa numea, în cuvântul de deschidere, Mircea Sintimbreanu directorul general al cinematografiei...

Advertisement for HANUL PRAHOVA, featuring a large illustration of a traditional Romanian house and text describing its location and amenities.

cinema PENTRU TIMPUL DV. LIBER

DREPTUL DE A TE NASTE: rulează la Patria (orele 9; 11,30; 14; 16,30; 18; 21,15); Areele Române (ora 20,30); SUBIECT PENTRU O SCITA: rulează la Sala Palatului (ora 20,15); AVENTURILE LUI JUAN: rulează la Centrala (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,30; 20,45); SALARIUL GĂOAZEI: rulează la Luceafărul (orele 9; 12; 15; 18; 21); GRĂDINA DOINA (ora 20); JURNALUL UNEI CAMPRISTE: rulează la Centrala (orele 9; 11; 13,15; 15; 17; 19; 21); STRĂINI: rulează la Sala Palatului (ora 17,30); REPUBLICA (orele 8,45; 10,45; 12,45; 14,45; 17; 19,15; 21,15); BUCUREȘTI: rulează la Centrala (orele 9; 11; 13,15; 15; 17; 19; 21); VINAȚIUR DE CAPRIORARE: rulează la Doina (orele 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30); FLOAREA (ora 20,30); SUB SEMNUL LUI MONTE CRISTO: rulează la Favorit (orele 10; 12,30; 15; 20,30); FEROTIC: rulează la Favorit (orele 10; 12,30; 15; 20,30);

lează la Dacia (orele 8,45-20,30 în continuare); ASTEPTĂ PÂNĂ SE INTUNECĂ: rulează la București (orele 10; 18; 18,15); Miorița (orele 11; 15; 19,30; 20); GRĂDINA BUCEGI (ora 20,15); INIMA NEBUNA, NEBUNA DE LEGAT: rulează la Unirea (orele 15,30; 18); GRĂDINA UNIREA (ora 20,30); ACTIUNEA VULTURULUI: rulează la Liza (orele 15,30; 18); CATEPĂLA NERĂDĂ: rulează la Drumul Sării (ora 15,15); JOUCEL CARE UCIBE: rulează la Drumul Sării (orele 17,45; 20,15); CASTELUL CONDĂMNĂȚILOR: rulează la Cotroceni (orele 15,30; 18); PĂDUREA LUNGHI, DRGETE LUNGI: rulează la Pacea (orele 16; 18; 20); STĂPIN PE SITUATIE: rulează la Crîngari (orele 15,30; 18; 20,15); MY FAIR LADY: rulează la Vitorul (orele 15,30; 18); MARIE VACANTE: rulează la Aurora (orele 9; 11; 13; 15; 18; 20); TOMIS (orele 9; 11,15; 13,15; 15,45; 18,15); FIAMURA (orele 11; 16; 18,15; 20,30); GRĂDINA TOMIS (ora 20,30); GRĂDINA AURORA (ora 20,30); VESUL DOMNULUI GENTIL: rulează la Popular (orele 15,30; 18; 20,15);

INTINIBINE IN MUNTII: rulează la Muncă (orele 18; 20); PROFESIONISTI: rulează la Muncă (orele 18; 20); OPERATIUNEA LADY CHAMPION: rulează la Cosmos (orele 15,30; 18; 20,15); BANȚIULA: rulează la Flacăra (orele 15,30; 20,30); CRII ÎN DE OCHI AI DOCTORULUI MABUSE: rulează la Arta (orele 15; 17,45); GRĂDINA ARTA (ora 20,15); REINTORCEREA LUI SUCCOUF: rulează la Vitan (orele 15,30; 18); GRĂDINA VITAN (ora 20,30); JUBITA LUI GRAMIGNIA: rulează la Rahova (orele 15,30; 18); CAZUL SERGENTULUI GRISA: rulează la Progresul (ora 15,30); VERA CRUZ: rulează la Progresul (ora 18); PROGRESUL PARC (ora 20,30); O FATĂ PERICITĂ: rulează la Grădina Rahova (ora 20,30); FREDDY ȘI CÎNTECUL PREE-

PROGRAMUL I la 17,00 Deschiderea emisiunii. Microavizaj... la 17,40 Film serial „Trei prieteni” (I). Film realizat de Televiziunea din R. D. Germania... la 18,05 Mult e dulce și frumoasă... la 18,30 Actualitatea în economie... la 18,50 Pe Valea Rîului... la 19,30 Teledinutul de seară... la 20,00 O.N.U. - după 25 de ani - film documentar de Eugen Preda... la 20,30 Teatrul scurt: „Omul destinului” de B. Shaw... la 21,15 Cadron International... la 21,45 Jocul salburilor. Cîntec și jocuri populare din Banat... la 22,00 Posta TV Prezintă Ion Buceru... la 22,15 Arte frumoase. Retrospectivă Brâncuși... la 22,45 Film documentar „Enarz” - producție italiană... la 23,00 Teledinutul de noapte... la 23,15 Închiderea emisiunii programului II.

# EROISM, ABNEGAȚIE, VOINȚĂ DE A ÎNVIȘTE

# LA UMĂRUL TĂRII

## FILA PATETICĂ A RECONSTRUCȚIEI

In noaptea de 5 spre 6 Iunie, cupturnul de carbid nr. 3 de la Combinatul chimic din Timăveni a început să producă. Cu 22 de zile în urmă, la 14 mai, gigantul de șamotă și fier era o ruină. O țesătură metalică sfârșită, o ruină îngrozită de foc, înecată de apele tulburi ale Timăveii, ale Mureșului, revărsate peste incintele combinatului, provocase, în atingerea cu acetițena, una din acele reacții chimice pe care nimeni n-o prevăzuse, pe care tehnica combinatului, cu complexele ei sisteme de apărare, o excludea în proporție de sută la sută. Un singur element fusese ignorat: cataclismul geologic, adică impredictibilul și impredictibilul se produsese. Acetițena venise în contact cu apele. Trei succesive explozii, la trei cupturne, propagate în unde de foc și fum amestecate haotic cu undele spumeginde, transformaseră această incintă de muncă și viață într-un deșert. După 22 de zile — după numai 22 de zile și nopți — primele șarje de carbid au pornit, de la Timăveni, spre marii consumatori, șantierele de construcții ale țării.

A fost o muncă titanică, o luptă titanică. Privită retrospectiv, din fereastra de lumină a dimineații de Iunie, perioada la care ne referim include materia epică a unui roman. Un roman al muncii, eroismului luptei neobosite, un roman în care eroii sunt toți cei 3.700 de muncitori, ingineri și tehnicieni, un roman cu episoade ce se înlanțuie în creșterea plină de tensiune, modificând, la intervale de zile și ore, culorile, liniile, relațiile din întregul tablou. Combinatul chimic din Timăveni — cel mai grav afectat dintre marile unități ale chimiei — a început să producă, trimțind carbid șantiereelor naționale.

Meritul le aparține, în primul rând, lor. Celor 3.700 de oameni ai Combinatului. Efortului lor, desfășurat pînă la ultima picătură de energie, prin zile și nopți care n-au cunoscut molicinerea răgăzului ci numai luptă, luptă febrilă, tenace, aspră, complexă, pentru refacerea combinatului de la temelii la acoperș. Dar ei — cei 3.700 de oameni ai combinatului, n-au fost nici o secundă singuri.

— Țara întreagă a fost lingă noi — ne spune inginerul Romulus Ciempan, directorul Combinatului.

„Țara întreagă a fost lingă noi”. Rostită simplu, fără patetism exterior, o astfel de formulă, pe care un exces de pudoare ne-a făcut adesea să evităm în graiul nostru, este astăzi — aici, acum — o realitate curentă o realitate supremă, definitivă pentru înțelegerea întregului amplu proces al reconstrucției. 600 de motore electrice, avariate de ape, au fost recondiționate în zeci de întreprinderi din țară. Din zeci de întreprinderi din țară au sosit la Timăveni utilaje de reconstrucție. Din zeci de întreprinderi din țară au sosit — în același timp — oameni. 287 de oameni. Muncitori de înaltă calificare, ingineri, tehnicieni, specialiști. Din numeroase unități ale chimiei, dintr-o serie de unități metalurgice, Din București, Săvinești, Făgăraș, Brăila, Borzești, Craiova, Tg. Mureș, Cîmpina, Copșa Mică, Brazi, Ploiești, Rimnicu-Vilcea. Detașamente de elită ale muncii, detașamente de șoc ale asaltului tehnic, dislocate și dirijate de la zeci și sute de kilometri aici, în prima linie, în avansposturile marii bătălii a refacerii economice. Și cu sprințel lor — prin aportul lor — primul cupturn de carbid a început să producă.

Romanul Timăvenilor, așa cum se înfățișează el azi, deschis la fila patetică a reconstrucției, rămîne, însă, doar un fragment dintr-o epopee. O epopee cărăia în slujește ca marcă și ca simbol Romanul Timăvenilor e și a Sighișoarei, a Tîrgu-Mureșului, a Mediașului, a orașului Satu-Mare; numele epopeei l-a dat, cu formula care desenează o realitate esențială a acestor zile și nopți, directorul Combinatului chimic.

Am întîlnit, la fabrica „Electromureș” din Tg. Mureș, echipe de muncitori și ingineri de la „Electroputere” Craiova. Ne-am ciocnit tot aici de ingineri din Vlăhța, tehnicieni bucureșteni, specialiști ai centralei hidroelectrice din Bicăz. La Ilia, pe aceeași zăbucumătă vale a Mureșului, muncesc brigăzi de otelari și formațiuni ale gărzilor patriotice hunedorene. La Bechet, lingă Dunăre, printre miile de apărători ai digului care protejează vaste incinte verzi, se află 1.800 studenți din Craiova; studenți din București apără la Brăila, Insula Mare, studenți din Cluj ajută la refacerea orașului Dej. În fiecare punct lovit de ape se află, lingă oameni, țara. Spre fiecare punct lovit de ape converg, în aceste zile și nopți, izvorite din zeci și sute de puncte incandescente, fibrele de oțel ale solidarității noastre, desenind, între Timăveni și Borzești, între Hunedoara și Ilia, între Craiova și Tîrgu-Mureș, între București și Brăila, între aceste puncte și alte sute și mii de puncte, un perimetru de muncă și de creație ce se confundă cu însăși harta pămintului românesc.

E o infuzie de seve vitale, urcînd prin toate arterele afectate, pipă în ultimele vene și capilare. E un transfer gigantic de energie și forță, dirijat în multiple sensuri, posibil numai într-un organism economic și social ca al nostru, capabil să-și mobilizeze și să-și fructifice toate resursele. Au plecat să ajute, strămutați pentru zile și săptămîni la sute de kilometri de locul de baștină și de muncă, oamenii cei mai buni, elitele tehnice, așii victoriei în producție. „Vidul” rămas prin dislocarea acestor redutabile forțe, e numai de ordin fizic; cei rămași și-au asumat și răspunderile celor plecați, și altele noi. S-a probat din nou, cu pregnanța vie a faptei, fie și numai prin acest exemplu — unul dintr-o infinitate ce desenează marea front național al reconstrucției — capacitatea organismului nostru economic și social — dirijat de partid — de a acționa unitar și organizat, perfect sincronizat, prompt, și eficient, pentru cîștigarea acestei dramatice bătălii.

Am stat de vorbă, în zonele atacate de ape, transformate în baricade de luptă, în baraje inexpugnabile ale solidarității noastre active, cu sute și sute de oameni. Veniți din zeci de uzine, șantiere, orașe, sate. Printre ei, sute de tineri. Desfășurînd secvențe din munca, lupta și viața lor în aceste locuri, încadrăm simbolice o imagine: umărul țării, umărul tinerei generații, împlatat puternic în calea stihiei, în lupta de reconstrucție, de refacere, de normalizare a vieții noastre.

zeze și să-și fructifice toate resursele. Au plecat să ajute, strămutați pentru zile și săptămîni la sute de kilometri de locul de baștină și de muncă, oamenii cei mai buni, elitele tehnice, așii victoriei în producție. „Vidul” rămas prin dislocarea acestor redutabile forțe, e numai de ordin fizic; cei rămași și-au asumat și răspunderile celor plecați, și altele noi. S-a probat din nou, cu pregnanța vie a faptei, fie și numai prin acest exemplu — unul dintr-o infinitate ce desenează marea front național al reconstrucției — capacitatea organismului nostru economic și social — dirijat de partid — de a acționa unitar și organizat, perfect sincronizat, prompt, și eficient, pentru cîștigarea acestei dramatice bătălii.

Am stat de vorbă, în zonele atacate de ape, transformate în baricade de luptă, în baraje inexpugnabile ale solidarității noastre active, cu sute și sute de oameni. Veniți din zeci de uzine, șantiere, orașe, sate. Printre ei, sute de tineri. Desfășurînd secvențe din munca, lupta și viața lor în aceste locuri, încadrăm simbolice o imagine: umărul țării, umărul tinerei generații, împlatat puternic în calea stihiei, în lupta de reconstrucție, de refacere, de normalizare a vieții noastre.

clipă, scuturînd oboseala unei nopți de drum, a cerut să lucreze.

— Am pătruns într-o incintă de ape — povestește maestrul. Ape și mlăni. Abia se montau pompele de absorbție. Peste 100 de oameni, care lucrau în secții în noaptea de 13 spre 14, cînd s-au produs exploziile, erau încă acolo, apele le tăiaseră orice retragere, se refugiaseră pe acoperșuri și pe cuptoare. Rețeaua electrică era distrusă. Am montat primele fire prin funtunic, prin ape, bițbind cu mlăni, ca niște orbi.

Discuțăm în fața cupturnului 3, care produce, Lumina care iradiază din ochiul ciclop, incandescent al uriașului de șamotă și fier, decupează din umbră o siluetă subțire, suplă, un obraz însoțit de efort, ochi înroșiți de nesomn.

— Sînțeți aici de peste 30 de zile... — O să mai stăm. Oricît va fi nevoie: 20, 30, 50 de zile. Oricît! — O să mai stăm. Oricît va fi nevoie”. Și tînrul inginer Marin Epure, specialist din



„SPUNEȚI-MI, VĂ ROG, I-AȚI VĂZUT CUMVA PE ELEVII MEI?”

Intrebarea din titlu mi-a fost adresată, cu un calm serafic, într-o noapte de crîncenă bătaie cu apele, de un bătrîn profesor de limbă română din Satu-Mare.

Elevii lui nu mai erau în oraș. Plecaseră de câteva ore. Organizați în tabere de muncă patriotică (intemeiate de cîteva zile, pentru refacerea și construcția orașului), erau acum undeva, într-un punct al județului în care bătaia cu apele căpătase accente dramatice. Erau acum în cîmpile Mărtineșilor și Berindanilor, luptînd alături de localnici și militari cu valorile revărsate demențial.

— Spuneți-mi, vă rog, au ce mînca acolo?

Abia la ora 2 noaptea, radiofonistul stației de radio centrale, instalate în sediul comitetului județean de partid, comunica autorităților mobile din Mărtinești și Berindan cu două camionare cu pine și cutii de conserve plecaseră deja într-acolo. Același radiofonist intercepta, de la ambele stații, mesajul elevilor-luptători, exprimat cu laconismul acela care, mai mult ca orice floare de stîl, ne-a tulburat atît de adine în aceste zile și nopți: „Totul merge bine. Apele nu vor trece”.

Tabere de muncă patriotică, șantiere întregi de construcție și reconstrucție, mii, zeci de mii de tineri acționînd ca un singur om, ca o singură inimă. Un șantier al tinereții reprezentă prin forța împrejurărilor o colectivitate umană peștrită, o masă eterogenă de tineri veniți din zeci de colțuri de țară. Pe șantierul național de la Pietroui, pe Dunăre, sînt tineri ilomiteni, tineri din Ilfov, din Dimbovitza, din Argeș, din Teleorman. Tineri români, tineri de alte naționalități, tineri de diferite vîrste și profesii. Cînd apa de infiltrație a început să pătrundă pe care le pregătiseră pentru recoltă, cînd toaca alarmei a răsunat peste baracamentele cufundate în noaptea, toți au sărit să apere avuțiile în primejdie, într-o unitate de corp luptător în care e greu să distingi profile aparte, nume, individualități, obicei, profesii. Dincolo de capacitatea unei orînduirii de a mobiliza, dinamiza, fructifica și dirija resurse materiale, tehnice și umane de o anvergură uneori incredibilă, aceste zile și nopți de luptă reliefează ca suprema realitate, sentimentul mahnit al unității. Sentimentul că sîntem fiuți aceluiași popor, că aparținem unei entități sociale care nu e o colectivitate întîmpinatoare, ci o structură, împărțind același sistem de valori, hrănindu-ne din aceeași idealitate.

În aceste zile, șantierele de muncă patriotică ale tinereții funcționează în sute de puncte. Ajută la refacerea uzinelor, la refacerea drumurilor, la construcția de noi uzine, drumuri și așezări; 10.000 de elevi și studenți își vor petrece vacanța de vară ajutînd la muncile cîmpului; zeci de mii de tineri muncitori și țărani aduc primul muncii patriotice țării. Oriunde e iar prisornic. Oricîte eforturi le-ar cere. Muncind împreună, fructificînd sentimentele colective care-i animă, creînd — tocmai prin munca lor — cadrul cel mai prielnic în care astfel de sentimente se pot exprima, afirmate în fapte majore.

„AM LUPTAT LA ARAD. AM LUPTAT LA ORADEA. VOM LUPTA ȘI PE SOMEȘ”...

Dintre neuitatele episoade eroice ale acestor zile și nopți eroice, încă unul, cu apăsate virturi simbolice:

S-a întîmplat în noaptea de 12 spre 13 Iunie, în comuna Livada, județul Satu-Mare. Apele Someșului, umflate vertiginos, băteau cu valuri năpraznice în digul comunei. Un camion cu tineri trecea prin comuna. Un grup de tineri muncitori se întorceau de la Arad, spre satul natal, Rona de Jos. Muncisera la Arad, la termoficarea orașului, în „orașul de șoc” al acestor zile — 12—13 ore. Apoi se îmbarcară în autobuzul de călătorie camionului care-l ducea acasă. La Oradea se opireră; apele Crisului Repede intraseră în oraș, amenințînd fabrici și case; munciseră cîteva ceasuri la reconstrucția unui dig; apoi se îmbarcară iarăși în camion. Acum se opreau la Livada... Era trecut de miezul nopții. Aveau să dea o mînă de ajutor și aici. Aveau să lupte, din nou, și aici, să apere, să refacă, să reconstruiască

Limite individuale, nume, destine, se topesc într-un unic șuvoi. Capacitatea de a reacționa profund, organic, operativ, la orice încercare, capacitatea de a se manifesta solidar, de a pune umărul acolo unde e greu, de a frîdeplini exemplar misiunea dată de țară, s-a afirmat și se afirmă potențată de examenul dur al acestor zile și nopți, ca o calitate fundamentală a generației noastre, decisivă pentru prezentul și viitorul nostru.

A păstra, a dezvolta, a funcționa plenar aceste însușiri — e o datorie către patrie, către partid, către noi.

# UMĂRUL TINEREI GENERAȚII



„SÎNTEM AICI DE 30 DE ZILE. O SĂ MAI STĂM ORICÎT VA FI NEVOIE: 20, 30, 50 DE ZILE”

Tînrul maestru Ioniță Petru, electrician la Combinatul chimic Craiova, a venit la Timăveni în ziua de 15 mai. A doua zi după exploziile care zguduiseră Combinatul. A venit cu o echipă de 10 tineri, electricieni de înaltă calificare, și, din prima

Reportaj de ILIE PURCARU

„FABRICA MEA E LA 400 DE KILOMETRI — FABRICA MEA E AICI”

De la Drăgănești-Vlașca la Dunăre sînt 70 kilometri. Dumitru Dinu, mecanizator la I.M. Drăgănești-Vlașca, în vîrstă de 24 de ani, s-a deplasat împreună cu întreaga brigadă la Dunăre. Cînd s-au cerut voluntari pentru reconstrucția digului de la Dunăre, membrii brigăzii lui Dinu au răspuns cu dinții. Muncesc de 90 de zile și 90 de nopți, cîrînd pămînt cu tractoarele și remorile, împreună cu mii de oameni, pentru consolidarea celor 83 kilometri de dig care apără în Teleorman o gîrlăndă de pămînturi fertile: peste 20.000 de hectare.

De la Hunedoara la Ilia sînt circa 100 de kilometri. Inceputul l-au făcut bătrîni. 40 de pensionari hunedoreni, vechi otelari și topitori, vechi comuniști, membri ai acelei „coloane a rezistenței” care a făcut faima cetății de foc în anii revoluției proletare, s-au prezentat la sediul Comitetului orașenesc de partid, cerînd să fie trimiși la Ilia. Acolo, la Ilia, în căldărea montană împodobită cu brazi seculari — acum inundată de torenții vertiginos năpustiți printre stînci, apele distruseră modernă fabrică de deshidratat legume și fructe, distruseră peste 300 de case și zeci de străzi. Cei 40 s-au mutat la Ilia. Și lingă ei, 300 de tineri. În fiecare duminică, prin rotație, 300 de tineri hunedoreni, membri ai gărzilor patriotice, se deplasează la Ilia și trudes, din zori și pînă noaptea, la refacerea fabricii, caselor, străzilor.

De la Timișoara la Mediaș sînt 400 de kilometri. O brigadă muncitorească de la Uzinele Textile din Timișoara, alături de brigăzi din București, Botoșani, Cîsnădie etc. lucrează eroic la repunerea pe picioare a filaturii uzinei „Tîrnava” practic desființată de ape. Printre membrii brigăzii, toți tineri, un tînr inginer stagiar în vîrstă de

Borzești, care lucrează la refacerea celui de-al doilea cupturn de carbid, mi-a spus la fel. Și cei 10 tineri electricieni conduși de tehnicianul Ioan Mûler, veniți de la Combinatul chimic „Victoria”-Făgăraș. „O să mai stăm, oricît va fi nevoie”. Chiar dacă efortul e dur, uneori crîncen de dur. Chiar dacă, electrician sau chimist, inginer ori tehnician de înaltă calificare, trebuie să abdice deseori de la prerogativele profesiei tale, transformîndu-te în zidar, în mecanic, în salahaor, ajutînd la evacuarea apei și mlîului, împingînd cu tirul mocrila. Chiar dacă îndeplinești nu o normă, ci două sau trei într-o singură zi, norme de lucru pe care nimeni nu le va ști, nu le va socoti, nu le va cînțări vreodată. Chiar dacă locuiești într-o baracă de scînduri și n-ai timp (nici lumină electrică, noaptea!) ca să scrii o scrisoare iubitei, „O să mai stăm. Oricît va fi nevoie”. Axul vital al efortului de refacere îl constituie munca, munca tenace, încredută, intensă, dusă pînă la capăt. Axul incandescent al acestor zile și nopți este o misiune de luptă încredințată de patrie și partid; și o astfel de misiune trebuie dusă pînă la capăt.

Ion Petria, student în anul III al Facultății de agronomie din Craiova, este unul din cei 1.800 de studenți craioveni care au luptat, în aceste zile și nopți, într-o armată de 8.000 de oameni: armata apărătorilor digului de la Dunăre, de la Bechet. A stat aici 5 zile și 5 nopți; a locuit într-un cort, a luptat cu valurile, îngropat în ele pînă la briu. În ziua de 10 Iunie s-a prezentat la Craiova, la sesiune. A dat 5 examene. A reușit cu notă maximă. Acum e din nou pe dig, cu toată grupa sa, cu cadrele didactice universitare. Imparte timpul în care muncete la refacerea și consolidarea digului ca un timp al creației, hărîzit aceluiași scop: ajută la construcția sistemului de irigații prin cooperare din zona Bechetului. Adică la reconstrucție, la refacere, la dezvoltare. Vă rămîne aici oricît va fi nevoie.

Fiindcă esențialul — izvor al marelui flux de energii creatoare pe care-l numim Reconstrucție — este munca, tenacitatea, efortul cotidian desfășurat pînă la ultima picătură de energie, îndeplinirea exemplară a misiunii date de patrie și partid.



DE 300.000 DE ORI

(Urmare din pag. 1)

la parter — record de productivitate și pentru constructorii experți...

Drumul Hațeg-Nălaț, aflat în construcție, a fost luat în antrepriză de 100 elevi ai Grupului școlar siderurgic din Hunedoara...

3011 elevi din județul Covasna au înscris în catalogul muncii patriotice 37.814 ore...

Pe teritoriul județului Suceava 6.500 de elevi din licee și școli profesionale s-au constituit în 6 tabere de muncă...

Tot din părțile Moldovei, avem știri de la elevii vasluieni. Lucrurile lor de muncă sînt pe șantierul de aducțiune a apei...

Galati. La întreprinderea de industrie locală, 200 de elevi de la Liceul nr. 2 au lucrat zilnic în secția de cârmăzari...

La Medias, s-a deschis șantierul tinereții. 700 de elevi-brigadierii lucrează la reafacerea bazelor sportive din oraș...

Liceele Capitalei au dat șantierelor și ogarelor, în prima săptămână, peste 7.000 de elevi care au lucrat între 4-17 ore pe zi...

De data aceasta electii n-au fost, pur și simplu, oaspeți ai Ateliereilor „9 Mai” din Capitală. Ei au participat cu plăcere la amenajarea rondurilor de flori...

inundate, încărcatul și transportul cărămidărilor; amenajării de baze sportive...



Pe șantierul Pantelimon II din București prezența elevilor liceului „Mihai Viteazul” s-a făcut simțită prin entuziasm și poftă de lucru.

poate dur, pentru cei mai mulți. N-aveau obișnuința efortului fizic. Ne amintim că, în prima zi, elevii care au lucrat pe șantierul Pantelimon II din Capitală...

Drăgă redacție. Îți scriem din I.A.S.-Gîlna. Vrei să faci plăcă și să mergi la mare gata bronzată? Te așteptăm...

Dragă redacție. Îți scriem din I.A.S.-Gîlna. Vrei să faci plăcă și să mergi la mare gata bronzată? Te așteptăm...

nuța Baziu, Lucreția Blăjan, Victor Opreș, Lucia Lehene, Rozalia Czobot, Antonia și Ortansa Crăciun? Primesc carnetul U.T.C. acum, în calitate de brigadierii...

Mergeti la șantierul unei zile de muncă, dar și al elevilor. Vei fi martorul unor scene solemne, dar și amuzante, în care discuțiile grave se întretrec cu argumente naive...

Dragă redacție. Îți scriem din I.A.S.-Gîlna. Vrei să faci plăcă și să mergi la mare gata bronzată? Te așteptăm...

Poezia lui Nichita Stănescu, așa cum am mai arătat, a fost încercată cu o mulțime de chei între care antologice rămîne temeritatea...

„Poezia lui Nichita Stănescu, așa cum am mai arătat, a fost încercată cu o mulțime de chei între care antologice rămîne temeritatea...

„Poezia lui Nichita Stănescu, așa cum am mai arătat, a fost încercată cu o mulțime de chei între care antologice rămîne temeritatea...

„Poezia lui Nichita Stănescu, așa cum am mai arătat, a fost încercată cu o mulțime de chei între care antologice rămîne temeritatea...

„Poezia lui Nichita Stănescu, așa cum am mai arătat, a fost încercată cu o mulțime de chei între care antologice rămîne temeritatea...

al patriei este datoria dinții a bunilor poezii. Nichita Stănescu este un asemenea poet și numai atunci cînd pare a acorda un tratament cu tot dinadinsul tematic...

„Poezia lui Nichita Stănescu, așa cum am mai arătat, a fost încercată cu o mulțime de chei între care antologice rămîne temeritatea...

„Poezia lui Nichita Stănescu, așa cum am mai arătat, a fost încercată cu o mulțime de chei între care antologice rămîne temeritatea...

„Poezia lui Nichita Stănescu, așa cum am mai arătat, a fost încercată cu o mulțime de chei între care antologice rămîne temeritatea...

„Poezia lui Nichita Stănescu, așa cum am mai arătat, a fost încercată cu o mulțime de chei între care antologice rămîne temeritatea...

Imperiul unei fixări rigide într-o poziție incomodă ce trebuie menținută, apăsări de periculi și trauma pierderii iluzoriei („In jurul meu mă încolesc / ca să nu-mi dau vicle spre sferă...”)

„Imperiul unei fixări rigide într-o poziție incomodă ce trebuie menținută, apăsări de periculi și trauma pierderii iluzoriei („In jurul meu mă încolesc / ca să nu-mi dau vicle spre sferă...”)

„Imperiul unei fixări rigide într-o poziție incomodă ce trebuie menținută, apăsări de periculi și trauma pierderii iluzoriei („In jurul meu mă încolesc / ca să nu-mi dau vicle spre sferă...”)

„Imperiul unei fixări rigide într-o poziție incomodă ce trebuie menținută, apăsări de periculi și trauma pierderii iluzoriei („In jurul meu mă încolesc / ca să nu-mi dau vicle spre sferă...”)

„Imperiul unei fixări rigide într-o poziție incomodă ce trebuie menținută, apăsări de periculi și trauma pierderii iluzoriei („In jurul meu mă încolesc / ca să nu-mi dau vicle spre sferă...”)

se pregătește să devină a idee (cel mai des morală) pe cînd la N. Stănescu o idee (uneori morală) se pregătește să devină poemul...

„Imperiul unei fixări rigide într-o poziție incomodă ce trebuie menținută, apăsări de periculi și trauma pierderii iluzoriei („In jurul meu mă încolesc / ca să nu-mi dau vicle spre sferă...”)

„Imperiul unei fixări rigide într-o poziție incomodă ce trebuie menținută, apăsări de periculi și trauma pierderii iluzoriei („In jurul meu mă încolesc / ca să nu-mi dau vicle spre sferă...”)

„Imperiul unei fixări rigide într-o poziție incomodă ce trebuie menținută, apăsări de periculi și trauma pierderii iluzoriei („In jurul meu mă încolesc / ca să nu-mi dau vicle spre sferă...”)

„Imperiul unei fixări rigide într-o poziție incomodă ce trebuie menținută, apăsări de periculi și trauma pierderii iluzoriei („In jurul meu mă încolesc / ca să nu-mi dau vicle spre sferă...”)

CINE ESTE PENTRU PRIMIREA BRIGADIERULUI ÎN U.T.C.?

Au și cifrele rostul lor. Le-am transcrie, mai mult pentru elevi, pentru satisfacția lor. Ca să se vadă ce au făcut și ce se poate face...

a fost propriul efort. Generalizat la scara marii colectivități de elevi care a îmbrăcat salopeta în vara aceasta...

Sigur, e foarte important că 5.000 de elevi din județul Mureș lucrează efectiv acolo unde e greu, unde e nevoie: Numai 849 dintre ei au realizat în municipiul Tg. Mureș...

șefii brigăzii I, clasa a X-a A. TEODOR VICAȘ șeful brigăzii a II-a, clasa a X-a B. GABRIEL SORESCU șeful brigăzii a III-a, clasa a X-a E. MARIN CULCA șeful brigăzii a IV-a, clasa a X-a F. RAZVAN SCĂRLĂTESCU

P.S. E vorba să lucrăm și la circuite. Să vezi ce normă o să scoatem!

N. R. Am fost în prima zi la voi și v-am văzut lucrînd la cartofi. N-are rost să vă laudăm acum. Așteptăm rezultatul final!



De data aceasta electii n-au fost, pur și simplu, oaspeți ai Ateliereilor „9 Mai” din Capitală. Ei au participat cu plăcere la amenajarea rondurilor de flori, la plîcitură...

(Urmare din pag. 1)

spectacol dat de Casa de cultură, pe motiv că este angajat al combinatului.

Cluburile nu organizează decât foarte rar seri distractive pentru tineret, pentru că la I.C.S.H. ca și la combinat, majoritatea covârșitoare a salariaților o reprezintă bărbații.

Din fondurile ce i-au fost alocate anul trecut, clubul „Constructiv” și-a procurat 30 de costume pentru taraf, 16 costume pentru formația de dansuri și 2 costume pentru soliști care s-au adăugat altor 90 de costume existente.

Din fondurile ce i-au fost alocate anul trecut, clubul „Constructiv” și-a procurat 30 de costume pentru taraf, 16 costume pentru formația de dansuri și 2 costume pentru soliști care s-au adăugat altor 90 de costume existente.

teau și imprimatură, în caz de nevoie, știut fiind că nu sînt indispensabile decît la spectacole, iar spectacolele nu au loc în fiecare zi.

Cluburile nu organizează decât foarte rar seri distractive pentru tineret, pentru că la I.C.S.H. ca și la combinat, majoritatea covârșitoare a salariaților o reprezintă bărbații.

Din fondurile ce i-au fost alocate anul trecut, clubul „Constructiv” și-a procurat 30 de costume pentru taraf, 16 costume pentru formația de dansuri și 2 costume pentru soliști care s-au adăugat altor 90 de costume existente.

Din fondurile ce i-au fost alocate anul trecut, clubul „Constructiv” și-a procurat 30 de costume pentru taraf, 16 costume pentru formația de dansuri și 2 costume pentru soliști care s-au adăugat altor 90 de costume existente.

de puține ori. Irosite, o demonstrează faptele. Tot „Constructiv” și-a achiziționat pentru formația corală 30 de fuste și 40 de costume bărbătești...

Există toate perspectivele ca, la fel de nejudicioasă, să fie folosiți și cei 500.000 lei alocați instituțiilor pentru anul în curs.

Există toate perspectivele ca, la fel de nejudicioasă, să fie folosiți și cei 500.000 lei alocați instituțiilor pentru anul în curs.

Există toate perspectivele ca, la fel de nejudicioasă, să fie folosiți și cei 500.000 lei alocați instituțiilor pentru anul în curs.

Există toate perspectivele ca, la fel de nejudicioasă, să fie folosiți și cei 500.000 lei alocați instituțiilor pentru anul în curs.

Există toate perspectivele ca, la fel de nejudicioasă, să fie folosiți și cei 500.000 lei alocați instituțiilor pentru anul în curs.

Există toate perspectivele ca, la fel de nejudicioasă, să fie folosiți și cei 500.000 lei alocați instituțiilor pentru anul în curs.

Există toate perspectivele ca, la fel de nejudicioasă, să fie folosiți și cei 500.000 lei alocați instituțiilor pentru anul în curs.

Există toate perspectivele ca, la fel de nejudicioasă, să fie folosiți și cei 500.000 lei alocați instituțiilor pentru anul în curs.

Există toate perspectivele ca, la fel de nejudicioasă, să fie folosiți și cei 500.000 lei alocați instituțiilor pentru anul în curs.

Există toate perspectivele ca, la fel de nejudicioasă, să fie folosiți și cei 500.000 lei alocați instituțiilor pentru anul în curs.

Există toate perspectivele ca, la fel de nejudicioasă, să fie folosiți și cei 500.000 lei alocați instituțiilor pentru anul în curs.

Există toate perspectivele ca, la fel de nejudicioasă, să fie folosiți și cei 500.000 lei alocați instituțiilor pentru anul în curs.

Există toate perspectivele ca, la fel de nejudicioasă, să fie folosiți și cei 500.000 lei alocați instituțiilor pentru anul în curs.

Există toate perspectivele ca, la fel de nejudicioasă, să fie folosiți și cei 500.000 lei alocați instituțiilor pentru anul în curs.

Există toate perspectivele ca, la fel de nejudicioasă, să fie folosiți și cei 500.000 lei alocați instituțiilor pentru anul în curs.

DATORIA (Urmare din pag. 1) Este clar că vechile metode și vechile programe de învățămînt s-au demodat, au fost depășite, sînt — astăzi — de puțin folos, dacă nu cumva de nici un folos.

LE-AM CUMPARAT PENTRU CA TREBUIA SA CHELTUIM BANII! Din fondurile ce i-au fost alocate anul trecut, clubul „Constructiv” și-a procurat 30 de costume pentru taraf, 16 costume pentru formația de dansuri și 2 costume pentru soliști care s-au adăugat altor 90 de costume existente.

O MENTALITATE PE CALE DE A NAȘTE MASTODONTII Barierile artificiale care fragmentează viața culturală a municipiului Hunedoara pot fi ridicate numai dacă instituțiile culturale aici, ar fi îndrumate și controlate de către un singur for. Aceasta este, credem, unica posibilitate de a înălța paralelismul inutil și dăunător din activitatea lor, de a asigura utilizarea cu maximum de eficiență a bazei materiale disponibile...



# de peste hotare

# Întinerii în Finlanda

## VIZITA PREȘEDINTELUI CONSILIULUI DE MINISTRI, ION GHEORGHE MAURER ÎN R. F. A GERMANIEI

*(Urmare din pag. 1)*

Consiliul de Miniștri al Republicii Socialiste România a fost invitat să viziteze primăria generală a orașului, unde prof. dr. Herbert Weichmann a oferit un dejun în onoarea sa. În timpul dejunului, primarul general al Hamburgului și primul ministru român au loastat pentru dezvoltarea, în continuare, a relațiilor dintre cele două țări.

La plecare, în fața monumentală clădirii a Municipality-ului unde era arborat drapelul de stat al României, se aflau numeroși locuitori ai orașului care au făcut oaspeții o caldă manifestare de simpatie. Colona oficială de mașini s-a îndreptat, apoi, spre aeroportul Hamburg. Insoțit de senatorul Helmut Kern, ministru economiei landului Hamburg, șeful guvernului român a vizitat la bordul unei ambarcațiuni rada portului. Oaspetelui român i-au fost evocate vechile tradiții de schimb ale reputatului oraș hanseatic, precum și noile dimensiuni ale acestui port care, cu capacitatea sa anuală de 40 milioane tone, ocupă un loc de prim ordin pe plan european. Printre altele s-a făcut mențiunea că un șef din exporturile românești către R. F. A. Germaniei trec prin Hamburg.

După ce a semnat în cartea de onoare, președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, a transmis gazdelor urări de succes în munca lor consacrată nobilului scop al schimburilor de valori materiale între națiuni.

Seara, în saloanele Hotelului Atlantic, președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, s-a întâlnit cu reprezentanți ai Camerei de Comerț și ai unor mari firme

## Corneliu Mănescu a sosit la New York

Ministrul Afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Corneliu Mănescu, a sosit marți după-amiază la New York. La aeroportul internațional Kennedy, el a fost întâmpinat de ambasadorul României la Washington, Corneliu Bogdan, și de reprezentantul permanent al țării noastre la O.N.U., Gh. Diaconescu.

Joi dimineața, Corneliu Mănescu își va continua călătoria spre San Francisco, unde va participa la festivitățile prilejuite de sărbătorirea a 25 de ani de la semnarea Cartei O.N.U., în calitate de președinte al celei de-a 22-a sesiuni a O.N.U. și de ministrul afacerilor externe al României, la invitația Comitetului de pregătire a acestui important eveniment din istoria Națiunilor Unite.

Evenimentul este marcat la San Francisco, unde în anul 1945 a avut loc ceremonia semnării Cartei, printr-o serie de festivități organizate sub auspiciul Națiunilor Unite și primării orașului.

## Alexei Kosighin a conferit cu Mitia Ribicici

MOSCOVA — Corespondenții Agerpres, Laurențiu Duță, transmise: Miercuri după-amiază a sosit la Moscova într-o vizită oficială președintele Vecei Executive Federale a Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, Mitia Ribicici, împreună cu soția.

Pe aeroportul Vnukovo, împodobit cu steagurile de stat ale celor două țări, au venit în întâmpinarea Alexei Kosighin, președintele Consiliului de Miniștri, Kiril Mazurov, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe și alte persoane oficiale sovietice.

În aceeași zi, au început convorbirile între Alexei Kosighin și Mitia Ribicici. Au fost abordate unele probleme ale situației internaționale, printre care Orientul Apropiat, Indochina, Europa.

Seara, A. N. Kosighin, a oferit un dîner în cinstea oaspetelui iugoslav. Cel doi șefi de guverne au rostit toasturi.

## Manifestare consacrată centenarului nașterii lui V. I. Lenin

La Moscova s-au încheiat lucrările întâlnirii dintre reprezentanții opiniei publice sovietice și activiștii ai asociațiilor de prietenie ai Uniunii Sovietetice din numeroase țări ale lumii, consacrată împlinirii a 100 de ani de la nașterea lui V. I. Lenin.

În cursul lucrărilor au luat cuvântul reprezentanții ai opiniei publice sovietice, precum și din aproximativ 70 de țări.

În ultima ședință pleneră a întâlnirii, tovarășul Mihail Rostanu, președintele Consiliului general al A.R.L.U.S., conducătorul delegației țării noastre la această manifestare, a prezentat comunicarea „Leninismul și construirea socialismului în România”, care a fost primită cu viu interes de asistență.

Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., Nikolai Podgornii, a participat la încheierea acestei manifestări un mesaj de salut.

## Tov. Gheorghe Stoica, secretar al C. C. al U.T.C., ne vorbește despre vizita delegației U. T. C. în Finlanda

La invitația principalilor organizații de tineret precum și a Comitetului de stat pentru tineret din cadrul Ministerului învățămîntului, o delegație a C.C. al U.T.C. a intrat în vizită în Finlanda. Tovarășul Gheorghe Stoica, secretar al C.C. al U.T.C., conducătorul delegației, a avut amabilitatea de a relata pentru cititorii ziarului nostru impresiile sale din Finlanda, opiniile privind contactele cu organizațiile finlandeze de tineret și cu organismul de stat care se ocupă de problemele generației tinere.

— Impresia cea mai puternică cu care ne-am întors din Finlanda — ne spune tovarășul Gheorghe Stoica — ne-a fost generată de caldă prietenie a gazdelor, de sentimentele de amicitie față de poporul român. În acest nord al Europei, unde natura nu este blândă și unde oamenii — în succesiunea generațiilor — s-au acomodat asprărilor existenței, făcând dovada inepuizabilelor lor resurse creatoare, a fost emoționantă constatarea că — în profida distanțelor — poporul român este cunoscut și prețuit, că prestigiul României socialiste a atins cele mai înalte înalte. De la primul ministru al țării, din Teuvo Rovkari, care ne-a făcut cinstea de a ne primi și până la tinerii pe care i-am cunoscut în întreprinderi, toți interlocutorii noștri au avut cuvinte de simă și prietenie față de România, deși ascundeau unele asuprituri, echinocuri de delegații, materiale informative etc. TINERETUL SINDICAL este o secție a Uniunii Centrale a Sindicatelor din Finlanda. UNIUNEA TINERETULUI SUEZEDZ (organizație înființată în 1906) reprezintă organizația de tineret a Partidului Popular Suedez din Finlanda. UNIUNEA TINERETULUI ȘCOLAR există de 31 de ani și a avut la început un caracter cultural-sportiv. În ultimii ani, organizația a manifestat un interes crescând pentru probleme sociale, mai ales pe linia eforturilor pentru o reformă a învățămîntului. Uniunea grupează elevi în vîrstă între 15-19 ani. UNIUNEA NAȚIONALĂ A STUDENȚILOR desfășoară o gamă largă de activități: social-culturale, politice interne și internaționale. În discuția cu liderii S.Y.L. am remarcat interesul pentru creșterea numărului de studenți și tineret din alte țări, pentru o cooperare care să depășească barierele impuse de diferențele de opinii.

În continuare interlocutorul nostru ne-a vorbit despre Comitetul de stat pentru tineret.

— Este un organ consultativ al Ministerului Învățămîntului. Comitetul, ale cărui încetări datează din 1945, este numit de ministru în număr de trei ani și cuprinde reprezentanți ai principalilor organizații politice de tineret, ai studenților, specialiști în diferite domenii de activitate preocupate de problema tineretului etc. Comitetul își desfășoară funcțiile pe plan central, cât și local (în 420 orașe și comune) — își propune să dezvolte activitatea tineretului generată, să efectueze studii și cercetări în rîndul tineretului, să funcționeze ca centru al activității tineretului și să inițieze activități precum: să favorizeze prietenia și buna înțelegere. Persoanalitate care ne-au primit (as aminti în acest sens și pe președintele Comitetului, care o precizie importantă pe care o au legăturile dintre organizațiile de tineret în contextul relațiilor româno-finlandeze și au îndemnat să se multiplice aceste legături. De alfel, aceeași dovadă au oferit-o și organizațiile finlandeze de tineret care au prețuit atitudinea realistă, constructivă, lipsită de rigiditate, a U.T.C. eforturile sale pentru o largă colaborare a tuturor forțelor generației tinere în Europa și în lume.

Doresc în încheiere, a spus tovarășul Gheorghe Stoica, să relev contribuția adusă de Asociația de prietenie Finlanda-România la reșterea vieții noastre. În succesul deplin al întâlnirii cu exponenții generației tinere din Finlanda.

## Senatul american a votat anularea rezoluției Tonkin

Senatul american a votat miercuri anularea rezoluției Tonkin, adoptată în 1964, care a permis fostului președinte Johnson să trimită în Vietnam de Sud peste 500 000 de militari.

Senatorul William Fulbright, unul dintre cei mai activi critici ai rezoluției Tonkin, a declarat că prin această rezoluție „noi am acordat președintelui Johnson, din greșală și în circumstanțe foarte dubioase, ceea ce el a interpretat a fi un ec în alb pentru a purta războiul în Asia de sud-est”.

A acțiunea de anulare a rezoluției a fost inițiată de senatorul republican Robert Dole, adept al politicii Administrației, printr-un amendament „surpriză”, cum este calificat de agenția Reuter. Se pare că prin depunerea acestui amendament, senatorul Dole a intenționat să abată dezbaterile Senatului de la rezoluția Cooper-Church, prin care se urmărește să se blocheze fondurile necesare eventualei continuării a intervenției americane în Cambodgia după 30 iunie.

## ORIENTUL APROPIAT

### RAIDURI ALE AVIAȚIEI ISRAELIENE ASUPRA UNOR POZIȚII EGIPTENE.

Aviația israeliană a efectuat miercuri raiduri, cu intermitență, asupra pozițiilor situate la El Kabrit, El Kantara, El Cap și El Timah, a anunțat la Cairo un purtător de cuvînt.

El a precizat că artileria anti-aeriană egipteană a intervenit, împiedicind avionelor să atingă obiectivele vizate. Totodată, purtătorul de cuvînt a declarat că în cursul aceluși zile, artileria egipteană a atacat poziții israeliene din sectorul sudic al Canalului de Suez.

Atacul aviației israeliene a fost confirmat oficial la Tel Aviv.

## pe scurt

### 3 000 DE SOLDATI BRITANICI VOI FI TRIMIȘI ÎN IRLANDA DE NORD

MINISTRUL APĂRĂRII al Marii Britanii a anunțat marți că la începutul lunii iulie va fi trimis în Irlanda de Nord un nou efectiv de 3 000 soldați, în scopul prevenirii unor eventuale tulburări între populația protestantă și cea catolică, cu prilejul unor tradiționale sărbători protestante, care au loc în cursul acestei luni. Hotărîrea de a se întări efectivele militare britanice existente în Irlanda de Nord a fost luată în cadrul primei ședințe a noului cabinet condus de premierul Edward Heath.

### IN UNIUNEA SOVIETICĂ A FOST LANSAT MARȚI UN NOU SATELIT METEOROLOGIC „METEOR”

Satelitul a fost plasat pe o orbită avînd apogeul de 906 kilometri și perigeul de 883 kilometri.

La bordul satelitului se află aparate care furnizează date privind formațiunile de nori, regiunile acoperite de zăpadă, energia calorică reflectată și iradiată de planeta noastră. A

### LA CAPITALA R.D. GERMANIE A FOST DESCHISĂ, LA 23 Iunie, sub auspiciul Editurii Academiei din Berlin, o expoziție de cărți românești, aparținute de Editura Academiei Republicii Socialiste România.

La deschidere a participat vicepreședintele Academiei de științe a R.D.G., prof. dr. H. Hartke, iar din partea română prof. dr. Alexandru Graur, director general al Editurii Academiei, precum și reprezentanți ai Ambasadei României la Berlin.

### „PRIETENII MUZICII LUI GEORGE ENESCU”

LA PARIS, a fost constituită asociația „Prietenii muzicii lui George Enescu”. Asociația va fi condusă de un comitet așezat la președinție pe prof. Marcel Dupré, membru al Institutului Franței. „Prietenii muzicii lui George Enescu” își propune să organizeze concerte, recitaluri și conferințe și să editeze publicații și alte lucrări privind viața și opera marelui compozitor și interpret român.

### WALTER SCHEEL A FOST REALES PREȘEDINTE AL PARTIDULUI LIBER-DEMOCRAT

MERCURIU, au luat sfîrșit lucrările Congresului Partidului liber-democrat din R. F. A. Germaniei. În ultima zi a dezbaterilor, participanții au adoptat o rezoluție care aprobă în întregime politica de normalizare a raporturilor R. F. A. Germaniei cu R. D. Germanii și celelalte țări socialiste din Europa promovată de guvernul Brandt-Scheel.

### RAIDURI DE BOMBARDAMENT ALE AVIAȚIEI TAILANDEZE ASUPRA CAMBODGIEI

Departamentul de Stat al S.U.A. a confirmat marți că aviația tailandeză a efectuat „de mai multe săptămîni” raiduri de bombardament asupra Cambodgiei. Purtătorul de cuvînt al Departamentului de Stat a precizat că S.U.A. au fost informate în prealabil despre aceste raiduri.

El a anunțat, totodată, că guvernul de la Bangkok a avut o serie de întrevederi cu ambasadorul american în Tailanda.

## Convorbirile ministrului economiei vest-germane în Polonia

Karl Schiller, ministrul economiei al R.F. a Germaniei, a făcut o vizită de două zile în Polonia, la invitația ministrului comerțului exterior, Janusz Brakiewicz. Este pentru prima dată că un ministru al guvernului federal face o vizită oficială în Polonia. Ministrul vest-german a fost primit de St. Majevski, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președinte Comitei de Planificare. Cu această ocazie, au avut loc convorbiri privind schimburile comerciale și colaborarea economică dintre Polonia și R.F. a Germaniei. Schiller a făcut, de asemenea, o vizită ministrului afacerilor externe, Stefan Jędrychowski. Cel doi miniștri au abordat probleme privind relațiile reciproce polono-vest-germane.

În cadrul unei conferințe de presă, Schiller a apreciat vizita în Polonia ca un pas pe calea normalizării relațiilor dintre cele două țări, și a calificat convorbirile purtate cu St. Majevski drept „de deschise și prietenoși”. În ceea ce privește convorbirile cu ministrul polonez de externe, Schiller a declarat că ele s-au desfășurat „într-o atmosferă foarte bună”.

Schiller și-a exprimat satisfacția în legătură cu parafarea acordului economic pe termen lung între Polonia și R.F. a Germaniei și a declarat că evoluția climatului politic dintre cele două țări a jucat un rol important în finalizarea negocierilor începute în acest sens în noiembrie anul trecut.

## ECUADOR: Situația revine la normal

Situația în Ecuador după lovitura de stat militară produsă duminică, prin care președintele Jose Velasco Ibarra și-a asumat, cu sprijinul unei jumte militare, puteri dictatoriale, revine treptat la normal. Orice opoziție față de noua ordine politică a fost zădărnicită pînă în prezent prin măsurile excepționale de securitate luate. Principalele arse și edificiile ale capitalei și celelalte orașe s-au aflat și continuă să se afle sub controlul armatei. De asemenea, efective numeroase au ocupat poziții în incinta universităților din Quito, Guayaquil, Tojo, Cuenca etc. considerate de autorități posibile focare de protest. O altă măsură preventivă luată de regim a fost, după cum s-a anunțat, arestarea principalelor personalități care și-ar fi putut exprima opoziția față de schimbarea intervenții. Printre cei reținuți, care, potrivit agenției Associated Press, depășesc cifra de 50, figurează rectorii universităților din Quito și Guayaquil, liderii principalelor organizații studențești și sindicale, o serie de oameni de afaceri.

## Lucrările Conferinței miniștrilor științei din țările europene

Cuvîntările reprezentanților români

În capitala Franței continuă lucrările Conferinței miniștrilor științei din țările europene, membre ale UNESCO, întrunită în baza unei propuneri avansate de România în cea de-a 14-a sesiune a Conferinței generale UNESCO din 1968. La dezbateri participă 160 de delegații din 30 de țări.

În ședința pleneră conducătorul delegației bulgare s-a pronunțat în favoarea participării oficiale la conferință a delegației R. D. Germane. Această cerere a fost sprijinită de delegații României, U.R.S.S., Poloniei și Cehoslovaciei.

În dezbaterile în problema priorităților în cercetarea științifică, desfășurate în cadrul lucrărilor pe comisi, a luat cuvîntul șeful delegației române, prof. Gheorghe Buzdugan, președintele Consiliului Național al Cercetării Științifice. El a subliniat că în epoca actuală în care știința constituie obiectul preocupării tuturor statelor, este necesară intensificarea dezvoltării științifice și activității UNESCO a unui continent european pentru învățămîntul superior.

Lucrările conferinței continuă.

## CAUZA DREAPTĂ A POPORULUI COREEAN

Sînt evenimente care în pofida scurgerii timpului își păstrează nealterată semnificația. Un asemenea eveniment este cel comemorat la 25 Iunie 1950: declanșarea războiului împotriva Republicii Populare Democrate Coreene. În conștiința umanității au rămas proaspete acele zile dramatice. Pretinzându-se în lume se urmărea cu indignare și îngrijorare cele ce se petreceau în „țara dimineții liniștite”. În Coreea dimineții încetaseră de a mai fi liniștite. Bombele transformau în ruine orașele și satele iar dolii păstrau în neamurile familii. Unora — deprețele de acest cîm al Asiei — li se părea incredibilă această vărsare de sânge din proporții îngrozitoare vărsată atunci cînd abia începuse cîntărea rînilor celui de al doilea război mondial. Și totuși 73 milioane tone de materiale de război au fost folosite împotriva poporului coreean. 20 de miliarde de dolari a costat intervenția Washingtonului. Bilantul acestei intervenții îl cunoaștem. Anii de război din Coreea — la fel ca și actualul conflict din peninsula indochineză — au demonstrat că nu există forță în lume care să poată înfrînge un popor care-și apără cu hotărîre libertatea și independența, dreptul de a fi unicul stăpîn al destinelor sale. Lecția principală a războiului coreean este aceea că politica forței nu poate duce pe promotorii ei decât la eşecuri. În zilele noastre un popor care-și afirmă ființa națională și aspirația la dreptate este invincibil. Erocii luptătorii coreeni au oferit nu numai o înălțătoare pildă de eroism, ci și o strălucită demonstrație a resurselor inepuizabile de care dispune un popor conștient de dreptatea cauzei pentru care luptă. Acordul de armistițiu semnat la 27 Iulie 1953 a exprimat înapoi impunerii imperiale, neputința Washingtonului de a realiza prin forța armelor planurile sale.

Au trecut anii și poporul coreean, cu o energie ce a stîrnit unanimă admirația, și-a refăcut economia distrusă de război și a pășit înainte pe calea dezvoltării încreștate sale. Coreea de nord este în prezent un stat socialist în plin avînt constructiv, cu o industrie ce cunoaște o rapidă dezvoltare și o agricultură în continuu progres. Succesele raportate de Republica Populară Democrată Coreeană, sub conducerea Partidului Muncii din Coreea, în frunte cu tovarășul Kim Ir Sen, în dezvoltarea economiei și culturii constituie o concluzie doveditoare a forței creatoare a unui popor stăpîn pe destinele sale.

În timp ce partea de nord a Coreei oferă tabloul unei dezvoltări armonioase, a unor rapide progrese, sudul țării furnizează imaginea dezolantă a ocupației străine și a inepuierii economice. Coreea de sud cunoaște consecințele prezentei unei armate de ocupație de 700.000 de oameni, a unei dictaturi ce ignorează drepturile elementare ale poporului și transformă pe tinerii sud-coreeni în carne de tun pentru interese străine. Pak Cijan Mi a transformat Coreea de sud într-o bază americană, focar de tensiune în această parte a lumii. Despre realitățile sud-coreene vorbesc concludente cifrele: milioane de locuitori ai sudului sînt șomeri totali sau parțiali. Inchorisile sînt pline cu adversari ai regimului, dar lupta împotriva dictaturii nu poate fi înăbușată prin nici un act de teroare.

Poporul coreean care și-a apărut cu dirzenie libertatea și independența, își afirmă as-

## Entuziasm la Rio de Janeiro

Aproximativ un milion și jumătate de persoane au întâmpinat marți seara selecționatele naționale de fotbal a Braziliei realizându-se cel mai mare „carnaval” din întreaga istorie a orașului Rio de Janeiro. Cuceritorii trofeului „Jules Rimet”, „Zeja de aur”, au parcurs distanța de 25 kilometri de deschise și paraplat aeroplanul „Galeao” de hotelul „Plaza Copacabana” în peste trei ore înconjurați de motocicletele și mașinile ale poliției. Euforia generată a atins limita maximă pe Avenida Rio Branco, unde Medici și întreg cabinetul ministerial le-au făcut o primire regească în palatul Planalto. Populația capitalei federale le-a făcut și ea o primire triumfală, cu o participare de 200 000 de persoane, adică două treimi din totalul locuitorilor orașului. Miercuri însoțite de un brazilian a fost primit în Sao Paulo. Festivitățile vor continua apoi cu diferite serbări organizate în statul natal al fiecărui jucător.

IN BAZA DECIZIEI ministrului ordinii publice din Grecia, Tzevelekos, „a fost suspendat menținerea în depozitare a 13 membri ai Partidului Comunist”. De asemenea, alți 60 de deportați au fost eliberați după reexaminarea dosarelor lor.

FOSTUL REPREZENTANT permanent al S.U.A. la O.N.U., Arthur Goldberg, a fost desemnat candidat al Partidului democrat pentru postul de guvernator al statului New York. În alegerile din noiembrie, Goldberg, îl va înfrunta pe republicanul Nelson Rockefeller, care intenționează să obțină al patrulea mandat de guvernator.

### Interviu semnat de EUGENIU OMBREA

## PRIMUL SEMINAR AL ORGANIZAȚIILOR DE CRUCE ROȘIE ȘI SEMILUNA ROȘIE DIN ȚĂRILE BALCANICE

LA SOFIA, au început lucrările primului seminar al organizațiilor de Cruce Roșie și Semiluna Roșie din Țările Balcanice, consacrat educației sanitare a populației. Participă delegații din Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, România și Turcia.

Seminarul a fost deschis de dr. Kiril Ignatov, președintele Crucii Roșii Bulgare, ministrul ocrotirii sănătății. În continuare, a luat cuvîntul dr. Laurențiu Foteacu, secretar general al Consiliului Național al Societății de Cruce Roșie din România, care a exprimat mulțumiri organizațiilor de Cruce Roșie și Semiluna Roșie din țările balcanice și popoarelor pe care le reprezintă pentru ajutorul acordat populației și dezvoltării medicamentelor recenților înundații din țara noastră. Au prezentat apoi intervenții în legătură cu tematica seminarului reprezentanții României, Iugoslaviei și Turciei.